Tema : «Meroauka n3ydyeHus temsl «l nomane» HaYambHOro Kypca MaTeMaTHKI).
3ananme: 3anoNMHUTH NPOMYCKU B JIEKUMH (CM. TEKCT HMKE B 00bEME 2 CTpaHUIbl (popMmara
A4). BoamoxkHO ohopmIleHHE JIEKIIMHU B OJTHOM U3 BAPUAHTOB:
1) Tlepermcath BcE B TeTpajp (03 COKpAIlCHUsS MaTepHaia TEKCTa, TaK KaKk MaTepuail yKe
MpopabOTaH), 3arOJHSs IPOITYCKH.

2) Pacrnieyatats MaTepuai Ha A4 ¥ py4YKO# 3aMOJHATE TPOITYCKH.

[pu BBINOTHEHNH 3a1aHKST MOYKETE MCIIOB30BaTh MH(GOPMAITMIO U3 IIKOJIBHBIX YUeOHUKOB 110
MATEMATHUKE I HaYaJIbHOM IITKOJIBI U HHTCPHCT-PCCYPCHI.

Pe3ynbtatbl cpoTtorpadpupoBaTb UaM OTCKAaHMPOBATb (ecan nsobparkeHune TeKcTa Ha
$doto Mmenkoe, HekauecrBeHHoe, ¢oTtorpadpupynte ¢PparmeHTamm) M OTNPaBUTb Ha
3/1IeKTPOHHYIO NouTy He no3aHee 11 yacos gHA 27.03.2020:

oks.laskina@yandex.ru
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Meroauka usydyeHus temsl «Ilnomanby»

Iliiomaas reoMeTpuyecKoi GUrypbr — 310

B 101ko15HOM BO3pacTe JeTH CPAaBHUBAIOT IIOIIA M ITPEAMETOB, HE Ha3bIBasi 3TOT TCPMUH.
Tpu criocoba cpaBHEHUS TUTOIIAICH

B 1—3 xkjaccax yTOYHSAIOTCS NPEACTABICHHA O IUIOM@AAM (GUTYp KaK O CBOWCTBE IUIOCKHUX
reoMeTpudeckux (uryp (BbIpe3aTh KBaJpaT M Pa3JeluTh HA 2 TPEYTrOJIbHUKA, BBIPE3aTh 2 TPEYTOJbHUKA U
COCTaBUTh OJHH). [Ipy BBIMOTHEHNH aHAJIOTMYHBIX 33/1aHUH AETH 3HAKOMSTCS C HEKOTOPHIMU CBOMCTBaMH
MJIOIIA/IH:

CaMo mMoHSTHE «IUIOMIAAL (QUIYpbD» B HOBOM H3JaHUMM ydyeOHuKa aBTopa M.M.Mopo BBoautcs B 3
KJacce. [leTu BBIMOJIHAIOT 3a/1aHusl CIEIYIOINUX BUI0B:
1) cpaBHeHUE TUIOMIAACH (GUTYP METOIOM HAJIOKEHUS:

Cpaenu nnowiaou Kpyza u mpey2oivHuKa; (coenatime wuloCmMpayuio noo 6vi800)

(Bb1600: ITnowaos mpeyeonbHuka meHbuLe nIowaou Kpyad, a niowas Kpyea 6oavue niouaou
mpey2onbHuKa.)

2) cpaBHEHHE IUIOIMAIN GUTYp MO KOJUYECTBY PaBHBIX KBAIPaTOB (MM JHOOBIX IPYTHX MEPOK):

Cpaenu nnowaou uzyp:

BriBox:

3) BbIUCPUYHUBAHUC (bI/Ipr, COCTOAIMX U3 3aJIAHHOT'O KOJIMYCCTBA KBAAPATOB.

Ortu 3agaHug GOPMUPYIOT Yy JeTeil MOHATHE O IUIOMAAX KaK O YHCIE KBaJAPaTHBIX EIUHHIL,
COJIEpIKaIINXCsl B TEOMETPUUECKOI urype.
Keaopammnwui canmumemp — metpudeckas mepa miomaau. OQUH KBaJApPaTHbIA CAHTHMETP — 3TO
IIoLIa/1b KBaJpaTa, CTOpOHA KOTOPOTO paBHA . 3anuce:
BrinonustoTes 3a1aHus CIEAYIONIUX BUIOB!
1) ompeneneHue MJIOMAAM TEOMETPHUYECKON (GUTYpbl MyTeM MOJCYETa KBAAPATHBIX CAHTHUMETPOB
COJIEp KaIINXcs B JaHHOU Gurype;
2) COIOCTaBJICHUE AJIMHBI OTPE3Ka U IIOMaau GUrypshl:
Hauepmu xeadpam, cmopona komopozo 4 cm. Haiiou e2o niowaob u nepumemp.
3) W3MepeHHe U OnpesIeTieHHE TUIONIAIH (DUIYpBI C UCTIONB30BaHUEM GopMyiiel  S=a<b
Cama ¢opmyina B 3 Kiacce HE paccMaTpUBaeTCs, Ja€TCs JIUIIb ClIoBecHast (POPMYJIUPOBKA:
YTo6pI BBIYHCJIHTE ILJIOIMaOb OPIMOYIOJIbHHKAE, H3MEDSIOT ero AJIHHY H IIHDHHY
(B 0OQHHAROBBIX eQHHHIAX) H HAXOLAT IPOA3BELCHHAC IOy UCHHBIX THCEI.
Hcnone3ys mpaBuiio, pemarT 3a1a4u BUA:
Buviruucnu naowads npamoyzonvhuka, Onunbl Copon kKomopoz2o 9 ecm u 2 em. (Omeem: )

Keaopammwiii deyumemp — metpudeckasi Mepa TUIOIIAH.
OauH KBAAPATHBII 1eUMETP — 3TO
3anuce: 1 am?. Metpudeckoe cootHomenue: 1 qv? =100 cm?.
BrImonHs0TCs 3a1aHUS CIIEAYIONIUX BUIOB:




v/ BbIYEpPUMBAHHE B TETPaiAM KBaapara cO CTOPOHOM 1 1M, JelIeHHWEe €ro Ha KBaJApaTHbIE
CaHTHMETPHI (JIeTH yOesKIal0TCcs B IPAaBUILHOCTH cooTHOmenus: 1 M2 = 100 cm?);
v ompezesneHue miomany Guryp B am2:
Bvicoma 3epkana npamoyzonvroit popmot 12 0m, a wuupuna 5 om. Yemy pasna nnowiaos 3epkana?
(Omeem: )
Keadpammwiii memp — mMeTpudeckas Mepa IIoa/Iu.
OauH KBaApaTHBI MeTP — 3TO
3anmce: 1 M2 Metpudeckue cootHomerus: 1 M2 = 100 am? 1 M? = 10 000 cm?,
I1IKONBHUKY PEIIAIOT 3a/aUl HA ONpeieieHre TIoNmay Guryp B M2,
Jlnuna komnamvt 5 m, a wiupuna 4 m. Y3uaii nnowiads komnamoi 6 . (Omeem: )
B 4 xmacce nmetum cpa3dy 3HAKOMSTCS CO BCEMH OCTAJIbHBIMU EIUHUIIAMHU TUIOIIAIU: KBAJPAaTHBIN
MUWUTUMETP, KBAIPATHBIA KHJIOMETP, ap U rekTap. Takke MporCcCXOoaUuT 3HAKOMCTBO C MaJIETKOM.

Keaopammwui munnumemp — MeTpudeckas Mepa IUIOIAIH.

OaMH KBaApaTHBII MHWUIHMETP — 3TO .
JUis HarjasAHOro 3HAKOMCTBA C KBaJPaTHBIM MHJUIMMETPOM YIOOHO MCIOIb30BaTh MHJIMMETPOBYIO
Oymary.

I1IKOMBHUKY PEIIAIOT 324K HA ONpe/ieNeH e TIomaau GUryp B Mm>

Jlna okanmoeKu pucynKkoe evipe3anu uz oymazu ROA0CKUu npamoy2onvtoil gpopmot. Illupuna nonocku 8 mm,
onuna 360 mm. Y3naii nnouiadb nonocku 6 mm>.

Ksaopammwiii kunomemp — MeTprudeckas Mepa TI0MaIH.

OauMH KBaJpaTHBIA KHIOMETP —

3ammcsk: 1 kM2,

Jnsa  ¢dopMupoBaHus TpeacTaBieHUsT 00 3TOH Mepe IUIONIaaud TNPUBOISAT YHCIEHHBbIE MPUMEPHI,
MTOCKOJIbKY J1aTh €€ HarjsgHoe n300pakeHne HeBO3MOKHO: Poccurs 3aHnMaeT miomas oonee

17 000 000 kM2, a mromans Ppanrmu — 551 000 kM>.

Ap — 9T0 KBazpar co cropoHoii 10 M. 3anmucsk: 1a. Merpuueckoe cootHomenue: 1 a =100 m?
B npoctopeunu 1 ap yacto Ha3pIBaOT

T'exmap — 310 xBagpat co ctopoHoi 100 M. 3anuce: 1 ra.
Metpuueckoe cooTHomenue: 1 ra= 100 a, 1 ra =10 000 m?
Jletu BBIMIOJIHSAIOT 3aJIJaHUS BUJA:

Inowaos ywacmka npamoyzonvhoit ghopmut 6 comok. Ckonvko 3mo keaopamuvix mempog? (Omeem: )

Y3uait onuny smozo ywacmka (u3 3a0auu eviute), ecnu eco wupuna 20 m. Kaxaa niowaos smozo yuacmxa
C60000Ha, eciu HA HeM ROCMPOEH 00M NouLadbIo 56 m>?(Omeembi: u )

Jlna oaunvix yuacmkoe gvloenunu yuacmok 3emiu niouiaowvto 56 2a 40 a. Ckobko noayuumces y4acmeos, eciiu
na0uaosL Kaxcoozo oyoem 10 comok?

Htorom n3ydeHus JaHHOW TEMBI SIBJISICTCS COCTaBJICHUE TAOIMITBl €AMHMIL TUTOIIaau (4 K., 9acTh 1, c.44,
Mopo).

[Tocne cocTtaBneHs JaHHOM TaONUIIBI IETSAM MPEUIaraloT BHIMOTHUTD 3a/IaHUS CIEIYIOIINX BUIAOB:
*  Ha npeoOpa3zoBaHUE €IUHUI] OJHOTO HAUMEHOBAHUS B €MHHUIIBI IPYTUX HAUMEHOBAHHIA:

3anoHu NpoIycKu:

18cm?’=__ mm?

Paccyorcoenue: 1 cM? paBen , 3HauMT 18 cM® B ____ pa3 Gonblne, 3HauuT 18+ 100 = mm?
3anosHyu NpommycKu:
800 av2=__ W

Paccysicoenue: 100 aM? 3TO _,a800 6onpmre 100 B __pas3, 3naugut 8§00 % =

peHICHUC MPOCTHIX 3aJa4 Ha OHNPCACICHUC IIoMaan (I/ISBGCTHLI JUIMHAa U IIAPHUHA U HAJ0 HaWTH

wiomaas (GUrypbl, JM00 W3BECTHA IUIONIAb M OJHA W3 CTOPOH M TpeOyeTcs HAWTH BTOPYIO
CTOPOHY).

- peuIcHNUEC COCTABHBIX 3a/1a4.



